

## СЕДИНА В ГОЛОВУ? ПОРА ЗА ПАРТУ!



10 октября этого года состоялось торжественное открытие очередного учебного года в Университете пожилого человека. А уже в конце месяца прошло первое занятие. Теперь они станут регулярными, а посещать их будут 96 увлеченных сединами студентов. Каждый из них выбрал для себя факультет, наиболее отве-

чающий душевным потребностям и интересам. Но это не значит, что нельзя будет присутствовать на занятиях других факультетов. "Добро пожаловать!" - говорят пенсионерам руководители и преподаватели.

Факультеты духовного возрождения, народной медицины и здоровья, культуры и искусства, информатики.

Читать на них лекции будут клирик Успенского храма п. Медвенка отец Димитрий, известный всем врач А.А. Антонова, директор ДШИ Л.А. Оглоблина и преподаватель школы искусств В.П. Тарасова. Также для освещения заинтересовавших студентов вопросов будут приглашаться компетентные специалисты из учреждений здравоохранения, культуры, образования района. В общем, расширить свой кругозор, пополнить знания, научиться делать что-то новое своими руками могут не только дети и молодежь, но и их бабушки и дедушки. И ещё неизвестно, кто из них окажется прилежной.

Кстати, есть задумка попробовать наладить работу университета не только в п. Медвенка, но и в других поселениях района. Это даст людям, достигшим пенсионного возраста, дополнительный стимул для активной жизни, наполненной новыми впечатлениями и общением. Ни пуха вам ни пера, седовласые студенты!

ОЛЬГА ЛЕБЕДЕВА

На снимке: "Я познакомлю вас с вашим родным организмом, научу жить с ним в ладу," - обещает лектор Университета пожилого человека А.А. Антонова (на снимке - в центре).

Номер службы спасения - 112

## БЕЗ ГРОМКИХ ПРОИСШЕСТВИЙ

Как сообщили нам в единой дежурно-диспетчерской службе администрации района, октябрь обошёлся без громких происшествий. Лишь 13.10. на пульт дежурного в 21 ч. 36 м. поступил сигнал о столкновении двух автомобилей в посёлке Любач, есть пострадавшие. Да 28.10. с 16 ч. 47 м. лавиной пошли звонки об отключении света. Обесточены оказались 309 домов и 876 человек, проживающих в них, на несколько часов остались без электроснабжения. Впрочем, без света осталась и ЕДДС.

В целом же нас ознакомили с такой статистикой: по службе 01 (пожарная) было 2 вызова, 02 (полиция) - 144 вызова, 03 (скорая) - 243, 04 (газовая) - 37 и по службе районных электросетей тоже 37.

По-прежнему затрудняют работу диспетчеров практически ежедневные ложные телефонные звонки, значительная часть из которых квалифицируется как детская шалость. ЕДДС призывает взрослых, чтобы контролировали использование телефонов детьми, не давали играть малышам сотовые аппараты даже без сим-карт.

## ВМЕСТЕ ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА

Уважаемые жители Курской области!

В целях предупреждения возможных террористических и экстремистских проявлений в регионе необходимо проявлять особую бдительность при обнаружении бесхозных предметов и выявлении подозрительных незнакомых лиц, незамедлительно информируя об этом правоохранительные органы. Ваше сообщение может предотвратить теракт и спасти жизни многих людей. Напоминаем «телефоны доверия» заинтересованных ведомств:

УФСБ России по Курской области - 70-24-70; УМВД России по Курской области - 36-88-44; ГУ МЧС России по Курской области - 51-00-22, 112.

Облик сельских подворий

## ПРИМЕТЫ БУДУЩЕГО ЛЕТА

Ия Чкадуа - художественный руководитель Спасского Дома культуры. Живут они с мужем Раулем прямо в центре села, растая и воспитывают троих своих деток - Линду 11 лет, Лану 8 лет и Левана, которому на днях отметили третий день рождения. А детки непростые - талантливые, о чём уже давно известно зрителям и слушателям далеко за пределами Спасского.

Но это отдельный разговор, и мы отложим его на потом, а сейчас хотелось бы немного рассказать, как Ия выращивает цветы. В общем-то, как все. Но это только на первый взгляд. На самом же деле её энтузиазм и фантазия в этом вопросе неудержимы.

Представьте себе сельскую улицу. Между «красной» линией домов и асфальтовой дорогой обычная целина, на которой у нас нередко произрастают сорняки, иногда пасётся всякая живность. Конечно, жители Спасского поддерживают порядок напротив своих домов, но хрупкая Ия пошла дальше всех - она разработала большой цветник, а чуть в сторонке ещё два, поменьше. В разгар лета это чудо не оставляло равнодушными никого - ни односельчан, ни проезжающих. И это было не просто нагромождение цветов, как на картинах некоторых художников-абстракционистов, а всё по особому рисунку, с выдумкой и, что самое важное, со вкусом.

Для полноты картины женщина «поселила» между отдельными клумбочками цветника сказочных персонажей, придуманных и изготовленных ею же из пластиковых бутылок, других подручных материалов, даже из старых калаш. Подозреваю, что Линда, Лана и Леван играли в этом процессе не последнюю роль.

Надо ли говорить, сколько времени и сил потрачено на то, чтобы разработать по-

чву, спланировать, посеять, а потом целое лето ухаживать за этим произведением искусства. Но куда не денешься, оно требует жертв, а Ия пошла на них не только добровольно, но и с азартом и удовольствием. Этот вывод я сделал из её рассказа о своём цветнике. Были в том рассказе не сетования на трудности, а восхищённые характеристики цветов, детали процесса их выращивания и ухода.

- Скажите, что подтолкнуло Вас заняться этим? - спрашиваю женщину.

- Не знаю. Интуитивно как-то пришло. Захотелось, чтобы возле дома было красиво, что-

видны, а про Ию и её старания мы по-любому расскажем. Он мне в ответ попутно раскрыл свой «секрет»:

- Дело не только в том, чтобы про Ию рассказать. Мне хочется, чтобы её примеру последовали другие. Пусть не все, но у многих, я же знаю, есть возможность сделать подобные цветники у своих дворов. Представляете, как было бы здорово - едешь или идёшь по селу, а по обе стороны от тебя цветущие клумбы, одна другой краше, в каждой заложена выдумка хозяйки или хозяина... Дети бы на этом воспитывались. И ведь всё просто и доступно, ни материальных, ни



бы эту красоту видели все. У меня на родине в Грузии в каждом дворе так поступают.

Естественно, не мог остаться равнодушным к делу рук своей односельчанки и глава сельсовета Александр Николаевич Харланов. Это он, кстати, предложил рассказать об этом на страницах районной газеты. Долго не складывалось - то Ия была в отпуске в Грузии, то ещё какие-то помехи возникали, а когда, наконец, сложилось, и мы втроем стояли у цветника, над которым уже изрядно поработал октябрь, он искренне сокрушался:

- Поздно приехали, цветы почти повяли...

Я его успокоил, сказав, что краски цветов в газете, исполняемой в чёрно-белом варианте, всё равно бы не были

иных препятствий. Одно лишь желание и стремление сделать своё село краше.

- Ничего не упущено, - ещё раз успокоил я главу сельсовета. - Да, лето красное позади, но ведь не за горами и следующее. Послушайте, что Ия говорит по этому поводу.

А Ия, похоже, действительно мысленно уже жила летом следующего года. Рассказала, что недавно под зиму высадила луковички тюльпанов. Объяснила и показывала, ориентируясь по одной ей известным приметам, что, где и когда она посеет, как это будет выглядеть. Я, признаться, ничего не понял, но знаю точно, что выглядеть будет превосходно.

АЛЕКСЕЙ БОРОВЛЁВ

На снимке: Ия Чкадуа у осенней клумбы.



## И ДЛЯ СЕБЯ, И ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Много ли могут создать люди своими руками? Превратить землю, на которой живут, в цветущий край, сделать окружающий мир ярким, красивым, весёлым. Для этого необязательно быть большим начальником или богатым человеком. Необходимо одно - желание. И у многих медвенцев оно есть. Взять хотя бы жителей пер. Ватутина (п. Медвенка). Какое это славное, ухоженное местечко! Вокруг каждого домовладения - живописные цветники и виноградники. Причём цветы здесь растут не только в палисадниках. Трудолюбивые хозяева не поленились устроить многочисленные клумбы на своих придомовых территориях. Так что переулочек просто пестрит цветами. Ну и, конечно же, чистота здесь завидная. Местные жители откашивают сорную растительность не только возле своих домов, но даже вокруг одного пустующего домовладения, чтобы не портил, так сказать, общую картину.

Впрочем, ватутинцы могут похвастаться не только цветами и ухоженным видом своего переулочка, но и замечательными садовыми украшениями, причём сделанными своими руками. Тон в этом здесь

задаёт В.А. Благовещенская. Валентина Алексеевна - мастерица на все руки. Побывав в соседней Белгородской области и увидев, с какой фантазией можно украсить свой дом, она буквально загорелась энтузиазмом. Теперь её клумбы не просто красивые, но и очень оригинальные - забавные поросята из пластиковых бутылок, журавль, вырезанный из обычной потолочной плитки, и даже экзотический жираф из той же пластиковой тары, которую многие хозяева просто выбрасывают за ненадобностью. А оказывается из всего этого без особого труда можно сделать такие весёлые вещицы!

Старания подобных неравнодушных людей, безусловно, должны быть отмечены. Разбить даже самую простенькую клумбу, посадить на ней цветы и ухаживать за ними всё лето - это большой труд. И ведь стараются подобно хозяева не только для себя, но и для всех окружающих людей. Посмотрите, как живописно выглядит участок ул. Певнева, расположенный за автотрассой. А всё благодаря Л.Н. Чеботарёвой, которая всю территорию перед своим домом превратила в ухоженный и живописный

цветник. Даже гости посёлка, проезжая мимо этого удивительного места, спрашивают - а что у вас здесь такое, какая-то зона отдыха?

Замечательные клумбы перед своим домом возделывают и Е.В. Леонидова (ул. 1 Мая), Р.В. Нестерова, В.В. Рубцова, А.Н. Мартемьянова, Т.И. Бычихина, Л.А. Нестерова (ул. Гагарина), С.Е. Патрикеева, Л.А. Павленко, Л.А. Симоненко, Л.В. Волобуева (ул. К. Воробьёва), В.И. Куценко, В.П. Мартынов, О.Н. Петренко (ул. Ленина), О.В. Якубина (пер. Газовый), Л.П. Ларикина, Р.Н. Мусатова (ул. Промышленная), Т.И. Асеева, З.Г. Федюк (ул. Совхозная), Л.Д. Головачёва (ул. Марата) и многие другие.

Подобных примеров в нашем посёлке да и во всех сёлах района предостаточно. Перечислить все просто невозможно. Но все эти люди заслуживают благодарности и от местной власти, и от своих односельчан. И очень хочется надеяться, что ряды подобных энтузиастов будут расти с каждым годом!

НИНА ТКАЧЁВА

На снимке: жители пер. Ватутина В.А. Благовещенская, А.Н. Волобуева и В.Ф. Патрикеева.